
 20

3. Мікуліна М. О. Фінансова безпека розвитку сільськогосподарських формувань / 
М. О. Мікуліна, Ю. В. Скрипник // Вісник Сумського національного аграрного 
університету. Серія “Фінанси і кредит”. – 2007. – № 2. – С. 132-137. 

 
 
 

УДК 658.7 
 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ І ОСОБЛИВОСТІ ЛОГІСТИЧНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Човага С. В.,  студент групи Б 5/1 
Науковий керівник – д-р екон.наук, професор Вишневська О. М. 
Миколаївський національний аграрний університет 
 
Розвиток аграрного сектора потребує залучення додаткових резервів з 

метою розширення виробничих потужностей підприємств, зберігання, 
переробки й транспортування сільськогосподарської продукції. 

Саме логістика дозволяє зв’язати економічні інтереси виробника 
продукції та її споживача. В умовах ринку, у міру виникнення і розвитку 
нових організаційних форм, що реалізують процеси руху товару, все 
більшого значення набувають інтеграційні форми управління та координації, 
забезпечення логістичних процесів взаємодії підприємств-виробників, 
споживачів, посередників, складів і транспорту. 

Застосування логістики на підприємстві має здійснюватись системно. 
Сьогодні виділяють чотири послідовні стадії розвитку логістичних систем. 

Перша стадія розвитку логістики має такі характерні риси: 
підприємства працюють на основі виконання змінно-добових планових 
завдань; форма управління логістикою найменш удосконалена; сфера дій 
логістичної системи пов’язана тільки з організацією збереження готової 
продукції та її транспортуванням. 

Система діє за принципом безпосереднього реагування на щоденні 
коливання попиту та проблеми в процесi розподілення продукції. Робота 
системи логістики на цiй стадії її розвитку на підприємстві оцінюється 
величиною частки витрат на транспортування та iнші операції по розподілу 
продукції у загальному прибутку підприємства. 

На другій стадії розвитку контроль системи логiстики 
розповсюджується на функції: обслуговування замовника; обробка 
замовлень; збереження готової продукції на підприємстві; управлiння 
запасами готової продукції; перспективне планування роботи системи 
логiстики.  

З метою виконання цих завдань використовуються комп’ютерні 
програми, однак відповідні інформаційні системи не відрізняються, як 
правило, високою складнiстю. 
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На третій стадії розвитку логiстика дозволяє здійснювати контроль над 
логістичними  операції від закупівлі сировини до обслуговування кінцевого 
споживача продукції. Додатковими функціями даної стадії є: доставка 
сировини на підприємство; прогнозування збуту; виробниче планування; 
добування або закупiвля сировини; управлiння запасами сировини або 
незавершеного виробництва; проектування систем логiстики. 

Четверта стадія розвитку логістичної системи подібна до третьої, але 
вона має одну відмінність. На даній стадії інтегруються процеси планування 
та контролю операцій логістики з операціями маркетингу, збуту, 
виробництва i фінансів.  

Така iнтеграція сприяє тому, що протилежні цiлі різних підрозділів 
підприємства періодично пов’язуються, управління системою здійснюється 
на основі тривалого планування, а робота самої системи при цьому 
оцінюється з урахуванням вимог міжнародних стандартiв [1]. 

Отже, можна стверджувати про вагомий вплив логістики в організації 
діяльності підприємства. Практичний досвід дієвого поєднання логістичних 
функцій підтверджується досвідом ТОВ СП “НІБУЛОН”. Конкурентні 
переваги полягають в тому, що система управління логістикою в компанії є 
ефективним засобом організації та контролю усіх перевезень та маршрутів, 
яка здійснює організацію доставки сільськогосподарської продукції з 
максимально ефективним використання всіх ресурсів підприємства, з одного 
пункту в інший за оптимальним маршрутом, в найкоротші (або передбачені) 
терміни з мінімальними витратами [2]. 

Необхідний результат досягається завдяки тому, що логістика дозволяє 
оптимізувати виробничий процес за рахунок раціонального використання 
ресурсів підприємства і зведенню до мінімуму витрат, що в кінцевому 
рахунку приносить підприємству прибуток, а також дозволяє підвищувати 
якість виробленої продукції, якість наданих послуг. 
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